



# 省安办要求加强燃气等重点行业领域安全生产工作 立即排查整治燃气行业隐患

N海都记者 包华  
福建日报

昨日,按照省领导批示要求,省安办迅速发出《吸取湖北十堰燃气爆炸事故教训 进一步加强燃气等重点行业领域安全生产工作的紧急通知》,要求各级各部门要切实提高思想认识、立即开展燃气行业隐患排查整治、严格督导检查、举一反三强化重点行业领域安全监管,有效遏制重特大事故。

## 开展拉网式排查整治

通知指出,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,统筹发展和安全两件大事,切实把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来,按照省委、省政府的工作要求,充分认识做好安全生产工作对建党百年大庆的极端重要性,始终绷紧安全这根弦,坚决克服麻痹松懈思想。按照要求,层层压实安全责任,认真

分析本地本行业夏季、汛期安全生产特点,结合“控事故、保安全、迎建党百年”安全生产集中攻坚专项行动,深入开展燃气等重点行业领域安全隐患排查整治,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

通知要求,各级各有关部门要立即组织专业力量,对燃气生产、运输、存储、销售、配气及使用环节的相关企业和居民用户开展拉网

式排查整治。重点排查燃气场站(门站、气化站、汽车加气站及瓶装液化气灌装站等)、供应站及相关配套设施安全隐患;排查市政道路、集贸市场、老旧小区、学校幼儿园、商场、重点路段等的燃气管道,及时发现管道老化、施工影响、违章圈围占压燃气设施等安全隐患;开展多种形式的燃气安全使用宣传和入户检查,排查终端用户用气管道,严查

用户擅自安装、改装、拆除燃气表,以及在工程施工和房屋改造装修过程中破坏燃气管道的违规行为;抓好液化石油气运输、储存、分装、使用、钢瓶回收等各个环节的安全;严厉打击非法经营、储存、倒灌、分装、销售瓶装液化石油气等行为,严厉打击燃气企业从业人员未持证上岗情况,严厉打击燃气企业和个人违法违规生产经营行为。

## 对违法违规行“零容忍”

各级住建部门要在安全生产集中攻坚专项行动的基础上,立即牵头制定方案,组织开展燃气行业隐患排查整治行动。近期,各地要组织住建、公安、交通运输、商务、市场监管、城市管理、消防等部门,采取“四不两直”方式,对各地燃气全链条安全管理工作进行明察暗访,对工作不力、不落实的地区及时进行督导,提出整改意见和建议,对检查

发现的问题隐患及时移交整改;对排查出的安全隐患和违法违规行为要“零容忍”,依法采取“四个一律”执法措施,该处罚的处罚,该停产的停产、该关闭的关闭,确保各项工作措施取得实效。

同时,各级各部门要有高度的政治敏锐性,深刻吸取事故教训,举一反三,结合安全生产专项整治三年行动和集中攻坚专项行

动,采取驻守、包保等超常规措施进行有效管控。危险化学品行业要立即对全省化工园区(集中区)再一次进行全面细致的排查;煤矿要强化冒顶、水害、火灾等重大灾害治理,加强停产煤矿现场核查,严防“死灰复燃”;非煤矿山要重点开展地下矿山、尾矿库安全检查;交通运输要加强“两客一危”、渣土车等重点车辆管控,加大对

违法行为的查处力度;建筑施工要严厉打击以包代管、盲目抢工期等行为,加大对临时建筑物、深基坑、塔架等重点部位的排查整治;消防安全要结合夏季火灾防控特点,对各类宾馆饭店、大型商业综合体和“多合一”场所、临街门店、村民自建房、仓储堆场等开展检查,深入开展电动自行车消防安全综合治理,严防“小火亡人”。

# 任何学校不得强迫考生报考本校



关注中高考

泉州中考生可登录泉州市中考中招信息管理系统填报志愿,截止时间18日下午6点

海都讯(记者 黄晓燕)昨日,记者从泉州市教育局获悉,2021年泉州市中考志愿填报已开始,考生可登录泉州市中考中招信息管理系统(网址: <http://zzxt.qzkk.cn>)进行网上填报,截止时间为18日下午6点。

## 任何人和学校不得替考生操作

据介绍,考生通过手机获取验证码,进行用户注册并设置登录密码,任何个人、学校不得擅自代替考生操作,考生可以在学校、家庭或其他地方填报志愿。

泉州市教育局相关负责人提醒,各学校要充分尊重考生自主填报志愿的权利,并指导考生合理填报志愿和录取批次。任何学校不得以任何形式、理由强迫或阻止考生报考本校

或其他学校,不得以虚假信息误导考生和家长,不得擅自承诺重金奖励或减免入学收费,严禁学校和教师擅自代替考生填报志愿或更改考生志愿。

## 只报所在区域招生的高中校

在志愿填报方面,该相关负责人特别提醒考生注意以下三个方面。

首先,考生只能填报面向报名所在区域招生的高中阶段学校。凡选择填报省达标高中中外高中课程实验班、民办高中志愿的考生,考生及其家长须先了解学校的收费标准,考虑家庭的经济承受能力等因素慎重选择后方可填报,并对所填报的志愿负责。学生就读省达标高中中外高中课程实验班期间不得转入本校普通班级。

其次,外县(市、区)回其户籍所在地(指鲤城区、丰泽区、洛江区、泉州开发区)报名参加中考的考生、非应届初中毕业生和未在学籍所在学校实际就读且连续两年以上的应届初中毕业生,不能填报泉州市中心市区省一级达标高中定向生的

## □相关新闻

### 今年我省五年制高职招生计划敲定 39所高职校向泉州招7687人

海都讯(记者 黄晓燕)昨日,记者从泉州市教育局职业教育与成人教育科获悉,2021年福建省五年制高等职业教育招生计划已敲定,全省五年制高职共计划招生42247人,其中有39所高职院校面向泉州招收五年专新生7687人。

志愿。

最后,非泉州户籍的进城务工人员随迁子女,具有经泉州市教育行政主管部门审批确认学籍的应届初中毕业生,可以在现学籍就读学校报名参加中考中招,并在普通高中招生录取时与泉州户籍的考生一视同仁。

据悉,今年泉州地面上共有9所院校面向泉州招收师范类和非师范类五年专新生4900人。

据介绍,五年制高职,是我国进行人才培养模式改革的重要项目之一,是针对初中生而开展的专项教育模式,招收应届初中毕业生。

## 石狮警方严打食品犯罪 肉羹非法添加硼酸被查

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 石公宣)昨日,记者从石狮市公安局获悉,结合食品安全宣传周实践活动,该局严打食品犯罪,保障食品安全。

今年4月,石狮市市场监督管理局在洪某食品店检测出销售的五花肉羹含有硼酸成分,遂将该案

移交公安机关。经查,洪某在经营食品店期间,制作五花肉羹时,为利于成型且卖相好看,非法添加硼砂进行销售牟利。经泉州海关综合技术服务中心检测,检测结果是五花肉羹内含有硼酸,检测结论为不合格。目前,石狮市公安局对涉嫌犯罪嫌疑人采取强制措施。

## “高考”蔓延 谨防中暑

海都讯(记者 田米文/图)昨天,太阳丝毫没有放假的趋势,走在阳光下超级热,就连空气也是热烘烘的。在火辣辣的阳光炙烤下,“烧烤模式”早就开启了,午后大部分乡镇的最高气温超过32℃,局部乡镇超过35℃。其中安溪金谷镇再次突破37℃,连续两天夺得“全市最高温乡镇”的桂冠,闷热感十足。

近期高温天气逐渐在泉州市蔓延,紫外线较

强,人的体感温度较高,市民出行需做好防暑降温措施,谨防中暑等现象发生。

### 泉州市区天气预报

15日 多云 26℃~34℃  
16日 多云 27℃~34℃

### 厦门市区天气预报

15日 多云 26℃~34℃  
16日 多云 27℃~35℃

### 漳州市区天气预报

15日 小雨 26℃~35℃  
16日 小雨 27℃~36℃